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Анотація 

Виконано моделювання процесу обкочування роликом із гвинтовою робочою поверхнею (3 витка та отри-

мано розподіл напружень в поверхневому шарі деталі. 
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Abstract 

Simulation of the rolling process with a roller with a helical working surface was performed and the stress 

distribution in the surface layer of the part was obtained. 
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Вступ  

Поверхневе пластичне деформування призводить до значного підвищення характеристик констру-

ктивної міцності деталей машин, виготовлених зі сталей, чавуну, кольорових металів та сплавів; вто-

млю вальної міцності, контактної витривалості, контактної   жорсткості, зносостійкості, корозійної 

стійкості та ряду інших. 

 Сьогодні не підлягає сумніву  ефективність ППД як методу підвищенні зносостійкості дета-

лей, що працюють в умовах тертя зі змащуванням. В даному випадку зменшується тривалість роботи 

і, відповідно, початкове зношування в період роботи за рахунок створення оптимального мікрорельє-

фа поверхневого шару деформаціям [1]. 

 

Результати дослідження 

Одним із способів поверхневої пластичної деформації є обкочування роликом із гвинтовою робо-

чою поверхнею. Це дозволяє отримати накладання хвилі, яка виникає перед роликом, та після нього. І 

як наслідок уникнути мікротріщин, які виникають на піку хвилі перед роликом [2]. Крім того, одно-

часно виконується багатопрохідна обробка, за попередніми дослідженнями оптимальним є наявність 

трьох витків [3], при обкочуванні заготовок із сталі. 

 
Рис.1. Ролик із гвинтовою робочою поверхнею 



  

 
Рис.2. Зони деформування в перерізі деталі 

 

Дослідження такого процесу дозволило отримати  графічну залежність напружень від часу в одній 

точці деталі (рис.3).  

 

 

Рис. 3.  Нормальні напруження ( х
, у

, z
) 

 

Висновки 

Як  видно із графіків початкові напруження виникають в області пластичної хвилі, а потім значно 

більші при безпосередньому контакті деталі і заготовки. Причому в області пластичної хвилі це роз-

тягуючі напруження, а в зоні контакту – стискаючі.  
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